



**Crna Gora  
Ministarstvo vanjskih poslova**

Br: 6/4-900/22-3984-3

Podgorica, 7. oktobar 2022.

**PLATFORMA**

***za učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore Ranka Krivokapića na sastanku ministara vanjskih poslova u okviru Berlinskog procesa, Berlin, Savezna Republika Njemačka, 21. oktobar 2022.***

Ministar vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapić će, na poziv ministarke vanjskih poslova Savezne Republike Njemačke Analene Berбок, učestvovati na sastanku ministara vanjskih poslova u okviru Berlinskog procesa, koji se održava u Berlinu, SR Njemačka, 21. oktobra 2022. godine.

Sastanak ministara vanjskih poslova održava se uoči Samita Berlinskog procesa (3. novembar 2022. u Berlinu), koji će biti fokusiran na energetske bezbjednosti, Zelenoj agendi i Zajedničkom regionalnom tržištu. Na sastanku se očekuje prisustvo predstavnika Evropske unije, Savjeta za regionalnu saradnju (RCC) i Regionalne kancelarije za saradnju mladih (RYCO).

**Opšte informacije**

Berlinski proces je regionalna inicijativa država članica Evropske unije i zapadnog Balkana, nastala pod pokroviteljstvom SR Njemačke inicijativom tadašnje kancelarke Angele Merkel. Proces je uspostavljen u cilju podrške procesu evropskih integracija država zapadnog Balkana kroz aktivnosti na konkretnim projektima od značaja za region. Prvobitno, proces je bio osmišljen na četvorogodišnji vremenski period, u okviru kojeg su organizovani brojni sastanci na premijerskom i ministarskom nivou, uz aktivno učešće civilnog društva i poslovne zajednice iz regiona na polju ekonomske, infrastrukturne saradnje, održivog rasta i jačanja dobrosusjedskih odnosa.

Ova inicijativa je započeta organizacijom prve konferencije o zapadnom Balkanu u Berlinu 2014. godine, a zatim je nastavljena na drugim konferencijama o zapadnom Balkanu, i to u Beču (2015), Parizu (2016), Trstu (2017), Londonu (2018), Poznanju (2019), Sofiji (2020) i Berlinu (2021).

U okviru benefita Berlinskog procesa, do sada su zabilježeni značajni rezultati, poput otvaranja Regionalne kancelarije za saradnju mladih (RYCO), Komorskog investicionog foruma zapadnog Balkana (WB6 CIF), Sekretarijata Transportne zajednice, usvajanja Akcionog plana za

Zajedničko regionalno tržište (ZRT) i Zelene agende za ZB, potom ukidanja rominga za države ZB.

Konkretno, na nacionalnom planu, potpisani su međudržavni ugovori prekogranične saradnje o rješavanju međudržavnih sporova između Crne Gore i Bosne i Hercegovine te Crne Gore i Kosova, Protokol o saradnji u traženju nestalih lica između Vlade Crne Gore i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine, Međunarodni sporazum između Evropske unije i Crne Gore o učešću Crne Gore u programu Unije „Horizont Evropa“ – Okvirnom programu za istraživanje i inovacije, sa pratećim aneksima. Dodatno, zaključena je nacionalna procedura s crnogorske strane ratifikacijom dodatnih protokola zaključnog sa DP6 o trgovini uslugama, u okviru Centralnoevropskog sporazuma o slobodnoj trgovini (CEFTA). Prošle godine, Crna Gora je bila domaćin IV Digitalnog samita ekonomija zapadnog Balkana.

### **Značaj učešća ministra vanjskih poslova Crne Gore na sastanku ministara vanjskih poslova u okviru Berlinskog procesa**

Učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore predstavlja dobru priliku da se razmijene mišljenja o temama koje su u fokusu ovogodišnjeg Samita Belinskog procesa s aspekta geopolitičkih dešavanja, prije svega o energetske bezbjednosti i Zelenoj agendi, ali o sveukupnim rezultatima Zajedničkog regionalnog tržišta i evropske perspektivi zapadnog Balkana u aktuelnim okolnostima.

Takođe, sastanak će biti prilika da se definišu pravci daljeg jačanja regionalne saradnje i dobrosusjedskih odnosa i prioriteta za naredni period kad su u pitanju zajednički izazovi. Dodatno, učešće na sastanku je prilika za promociju ostvarenih rezultata Crne Gore od održavanja prethodnih samita, kao i priliku da se razmotri presjek stanja o napretku koji je ostvaren na zapadnom Balkanu kroz ovaj okvir regionalne saradnje.

### **Sastav delegacije**

Delegaciju Crne Gore će predvoditi ministar vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapić, a u delegaciji će biti šefica Kabineta Jelena Mitrović i otpravnik poslova a.i. Zdravko Jovović u Ambasadi Crne Gore u SR Njemačkoj.

Troškove učešća crnogorske delegacije na sastanku ministara vanjskih poslova u okviru Berlinskog procesa snosiće Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.

### **Predlog zaključaka**

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici \_\_\_\_\_ 2022, usvojila Platformu za učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore Ranka Krivokapića na sastanku ministara vanjskih poslova u okviru Berlinskog procesa, Berlin, Savezna Republika Njemačka, 21. oktobar 2022. godine.



2. Vlada je odredila i članove crnogorske delegacije koju će predvoditi ministar vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapić, a u delegaciji će biti:

- Ranko Krivokapić, ministar vanjskih poslova
- Jelena Mitrović, šefica Kabineta
- Zdravko Jovović, otpravnik poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Saveznoj Republici Njemačkoj.